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	ЗАДАЦИ
	

	1. Између два клина једнаких маса 
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 и углова при основи од 
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, постављен је квадар масе 
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. Одредити  интензитет убрзања квадра и интензитете убрзања клинова у односу на хоризонталну подлогу ако се тела пусте да се слободно крећу из стања мировања из положаја приказаног на слици 1 (две стране квадра су паралелне подлози). Трења у систему занемарити. 
2. Једна трећина кружног проводникa, површине попречног пресека 
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, и полупречника 
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, направљена је од жице специфичне отпорности 
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, а преостали део од жице специфичне отпорности 
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 (слика 2). Дуж полупречника кружнице се налазе жице са амперметром, чија је укупна отпорност 
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. Индукција хомогеног магнетног поља, нормалног на раван у којој се налазе проводници, мења се са временом тако да је 
[image: image9.wmf]T/s

 

3

.

0

=

D

D

t

B

 (брзина промене магнетне индукције). Одредити струју коју показује амперметар. 
3. Стефан је добио мали aкваријум направљен од стакла дебљине 
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 и спољашњих димензија: дужина 
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 и висина 
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. Акваријум је отворен са горње стране. У акваријум је хтео да дода тропску рибицу за коју је потребна температура воде од  
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. За то је припремио воду температуре 
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  и сипао у акваријум. Висина воде у акваријуму је била 
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 у односу на сто на коме се налази акваријум. Потом је додао украсни камен који је подигао ниво воде за 
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. Стефан је измерио да је температура воде у акваријуму нешто мања од 
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. Закључио је да је то због стакла акваријума чија је температура пре сипања воде износила 
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 и камена којег је узео из баште на температури од 
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. Како више није хтео да долива воде у акваријум укључио је грејач  акваријума који ради на 24 V и чија је отпорност 
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 како би догрејао воду. Колико је времена требало Стефану да догреје воду до 
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? Густина воде, стакла и камена износе редом 
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, док су топлотни капацитети по реду 
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. Сматрати да се топлотна равнотежа између воде, стакла и камена брзо успоставља. Притом се у посматраном временском интервалу може занемарити размена топлоте са околином и систем се може сматрати топлотно изолованим.
4. На оптичкој оси конкавног огледала, жижне даљине 
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, положен је дуж ње танак штап дужине 
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. Лик штапа је реалан,  његова дужина износи  
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  при чему је 
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,  и истовремено се један крај штапа поклапа са једним крајем његовог лика. Одредити однос 
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5. Две материјалне тачке се крећу по паралелним путањама у супротним смеровима. У почетном тренутку су једна наспрам друге. Једна тачка се креће константном брзином 
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. Друга се креће равномерно убрзано почетном брзином 
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 и убрзањем 
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. Како и са ком почетном брзином мора да се креће трећа материјална тачка по путањи паралелној овим путањама, на једнакој удаљености од њих, да би стално била на правцу који спаја прве две тачке?
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	РЕШЕЊА
	

	1. Услед симетрије је 
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, једначине кретања клинова су исте, једнаки су им помераји по хоризонталној подлози, једнаки су им интензитети убрзања у односу на подлогу, и довољно је посматрати кретање једног клина. Једначина кретања квадра је 
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[5п], а једначина кретања клина је 
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[5п].  За исто време сваки од клинова се помери за 
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 по хоризонталној подлози, а квадар за 
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 дуж вертикале. Са слике 2 се види да је 
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 тако да је веза између убрзања 
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[6п]. Из претходних једначина добијамо да је 
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2. Индуковане елекромоторне силе су редом 
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[2]. Отпорности су  
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 [2]. Применом Кирхофових правила  добија се  
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, па се заменом струја у једначину 
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             Слика 3
3. Спољашња запремина акваријума износи 
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 [1п], док унутрашња запремина акваријума износи 
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 [1п]. Укупна запремина стакла акваријума износи 
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, док је маса 
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[1п]. Запремина воде коју је Стефан сипао је износила 
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 [1п], а њена маса је 
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 [1п]. Камен је подигао ниво воде за 
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, па је његова запремина 
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[1п] и маса 
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[1п]. По успостављању топлотне равнотеже приликом сипања воде и додавања камена, температура система вода, стакло и камен ће бити 
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[image: image72.wmf]vvsskk

()()()

vsk

mcTTmcTTmcTT

-=-+-

[4п]. Одавде можемо израчунати температуру воде по успостављању равнотеже 
[image: image73.wmf]vvsskk

vsk

296.9K

vsk

vsk

mcTmcTmcT

T

mcmcmc

++

=»

++

 [1п], тј. 
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 . Количину топлоте коју је потребно довести систему вода, стакло и камен како би успоставили равнотежу на 
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[3п]. Ову количину енергије грејач мора ослободити путем Џулове топлоте, одакле је 
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[2п], где је 
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[1п] снага грејача. Комбиновањем последња два израза добија се време грејања 
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4. Како се један крај штапа поклапа са једним крајем његовог лика то значи да се њихови крајеви поклапају са центром огледала [5п]. Дакле један крај штапа се налази у центру огледала. Како је лик штапа реалан и дужи од њега то значи да се штап налази између жиже и центра огледала тј. усмерен је од центра  ка  жижи огледала (слика 4). Да је супротно усмерен дужина лика штапа била би мања од дужине штапа. Дакле други крај штапа се налази на растојању 
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 [5п] од темена огледала. Из једначине огледала следи да је други крај лика штапа на растојању 
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[5п] од темена огледала. Дужина лика штапа је 
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[3п]. Из претходног је тражени однос једнак 
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5. Из сличности троуглова (мали и велики троугао) 
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[image: image87.wmf][6] добија се 
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 [2], па је 
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[2]. Трећа материјална тачка треба да има почетну брзину интензитета  
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 [2+1] у смеру брзине 
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